

kjer je slabotnost in nedoslednost. Svetniki so se brigali za politiko ter posegali v njo, in sicer brez bojazni, da bi se s tem omadeževali. Vprav nasprotno: zato so posegali v politiko, da bi drugi ljudje ne bi omadeževali s političnimi čini sebe in krščanskega imena. Dokaz za to je med drugimi velika svetnica sv. Katarina Sienska († l. 1380). O njej so se nedavno vršila v Rimu predavanja. Profesor filozofije dominikanski oter Marijan Kordovani je govoril o politiki in političnem udejstvovanju te svetnice. Izvajal je ter z dejstvi dokazal, kako živo se je ta svetnica brigala za politiko.

To zanimanje ni bilo samo naučnega značaja, marveč je bilo praktično. Sv. Katarina je posegala v politiko ter vplivala ne samo na italijanske, marveč tudi na druge evropske vladarje, dr. se v politiki ravna po naukih sv. evangelija. Duh, ki bodi z njim prešinjena njihova politika, naj bo protiven sebičnosti, sovraštvu, maščevalnosti, okrutnosti in grabežljivosti po tuji lastnini. Ta duh zahteva premagovanje samega sebe, ljubezen do splošne blaginje ter spoštovanje dostojanstva posameznega državljanja in celega naroda. Sv. Katarina je zahtevala od ljudi, ki se bavijo s politiko, da v svojem delovanju težišče za krepostjo in svetostjo. Svetost in politika se ne izključujeta, marveč se samo od njunega sklada more pričakovati ozdravljenje družabnih in državnih razmer. Stališče sv. Katarine glede na vero in politiko je poučno in spodbudno za protivnike krščanstva in za katoličane.

*

Kamnica pri Mariboru. Ljudska knjižnica in čitalnica v Bresternici ponovi na splošno željo v nedeljo dne 2. septembra ob treh popoldne v cerkveni dvorani v Kamnici zanimivo igro: »Izgubljeni raj«. Prijatelji poštenega razvedrila, tudi tokrat napolnite našo dvorano! Ob pol osmih zjutraj pa bo v cerkveni dvorani izredni občni zbor Prosvetnega društva. Člani povabljeni!

Križevci pri Ljutomeru. V nedeljo dne 19. t. m. smo pri nas po dolgem času zopet doživeli

dokaz pridnega, skromnega in tihega dela naših dobrih fantov in deklet, ki se zbirajo v krogu našega cerkvenega pevskega zbora. V Slomšekovi dvorani so nam po enoletnem prestanku priredili primerno veseligo »Slaba vest«, ki je, kar se podajanja tiče, vsestransko uspeša. Igralci so dali vse kar so mogli. Posebej moramo pohvaliti predvsem glavne vloge, tako Činžarja in Nagodeta, ki sta jo z dokajšnjo igralsko rutino podala naša dva domača študenta. Na domačine je napravilo to razveseljivo lep vtis. Tudi odkritsrdne igre Lizike ne smemo pri tej priliki pozabiti pohvaliti, ki je zares živela na odru z dušo in telesom. Seveda so tudi stari in novi igralci storili svoje dolžnost. Na mestu so bili tudi pevci in tamburaši, ki so z vso že znano spretnostjo izpolnjevali odmore. Pač pa nekaj ne moremo pohvaliti: naši ljudje niso storili svoje dolžnosti, kar se tiče obiska. Dober obisk je merodajen za veselje do nadaljnjega dela in truda igralcev, dober obisk je dokaz priznanja in zanimanja za pošteno delo v naši fari. Vrnite mu čimprej prejšnji sloves! To želimo vsi!

Velika Nedelja. Otvoritvena predstava naše gledališke sezone je določena na dan 2. sept. v društveni dvorani. Vprizorila se bo pretresljiva in zelo poučna kmečka žaloigra Remčevi »Užitkarjke v treh dejanjih. Začetek točno ob treh popoldne. Vabi odbor.

Mala Nedelja. Pod vodstvom bogoslovca g. Petančiča vprizori župnija Mala Nedelja na predvečer »angelske nedelje«, torej v soboto dne 1. septembra ob 19. uri na prostoru pred cerkvijo znamenito versko igro »Slehernike«, ki povsod zapusti neizbrisen spomin in utis. Tudi vam ne bo žal, če jo boste prišli gledati! Vprizoritev igre se ponovi na angeljsko nedeljo dne 2. septembra ob pol štirih popoldne in sicer v malonedeljskem društvenem domu. Pri obojni vprizoritvi se pobira majhna vstopnina v cerkvene namene. Odzovite se polnočestveno našemu vabilu!

Gorjša Ponikva pri Žalcu. Tukajšnja gasilska četa priredi v prostorih g. Vaša dne 9. septembra ob treh popoldne veliko tombolo, združeno z vrtno veselico. Prijreditelj se vrši ob vsakem vremenu.

Šmarje pri Jelšah. V nedeljo dne 2. septembra ob treh popoldne ponovi gasilno društvo

Mestinjce v Katoliškem domu ljudsko igro »Guzaj«. Pridite!

Olimje. Pristrčno slovesnost smo obhajali pri nas. Otroci Marijinega vrta iz Buč, Podčetrka in Olimja so prihiteji v veličastno Marijino cerkev, kjer je pel naš božji služabnik M. Slomšek svojo prvo sv. mašo. Pobožnost se je začela ob dveh popoldne z govorom g. župnika iz Podčetrka o krščunski vzgoji otrok. Sledile so pete litanije Matere božje, pri katerih so peli otroci in vsa polna cerkev staršev, bratov in sester otrok. Po litanijah je nagovoril otroke g. župnik iz Buč in otvoril tabor. Otroci so izvrstno rešili svoje vloge, govorili in deklamirali so tako lepo in navdušeno, da so navzoče ganili do solz. K sklepu je povzel besedo domači g. župnik, se v pristrčnih besedah zahvalil za tako obilno udeležbo in bodril k stanovitnosti v krščanskem življenju in Marijinem češčenju, ki bo obvarovalo narod propada in večne nesreče. Ko smo zapeli še Marijino pesem, se je slovesnost v cerkvi končala. Navdušena množica je zunaj cerkve zapela še nekaj Slomškovih pesmi, nato smo se pa veselili in mirno podali domov s srčno željo, da bi nam ljubi otroci še večkrat pripravili kako uro sladkega veselja.

Navodila za polovično vožnjo v Maribor.

Polovična vožnja velja od 4. do 12. septembra, vsakdo pa mora biti dne 8. septembra v Mariboru, pripelje se lahko z vsakim vlakom od 4. do 8. septembra in odpelje se lahko z vsakim vlakom od 8. do 12. septembra. Pazite na sledeča navodila:

1. Na domači postaji kupi celo karto za Maribor. Poleg te karte mora istočasno kupiti legitimacijo za 5 Din, ker gre na proslavo »Maribora«. (Nekateri so naročali te legitimacije pri Pripravljalnem odboru. Tem in vsem javimo, da so sedaj novi predpisi in sicer železnica sama prodaja legitimacije po 5 D. Mi jih zato ne meremo nikomur poslati, bomo le posredovali, da jih bodo postale imele zadostno število na razpo-

Kače nas niso ogrožale, čeravno smo jih videli zelo mnogo. Proti kačjemu piku smo bili zavarovani s trdo tkano obleko. Sploh pa kača napade redko človeka, če je ne draži ali ne splaši. Krokodili, katerih je kar mrgolelo po blatu na obrežju, se niso niti zmenili za nas. Naš najhujši sovražnik so bile majhne mušice, ki so gospodarice onih pokrajin. Neprestano so nas pikale in nam vbrizgavale malarijo — mrzlico, ki nam je slabila telo in duha. Edino meni je zavrata bolezen prizanesla, a tudi tovariši niso mislili, da bi radi malarije prekinili potovanje.

Iz veletoka Amaconas smo krenili lepega dne v eno izmed njegovih brezštevilnih stranskih rek, ki se najbrž imenuje Rio Tapajos. Tudi ta se je razdelila s časom in mi smo veslali navzgor proti reki, kateri nismo znali imena in ni bila zarisana na nobenem našem zemljevidu.

Že cele mesece smo bili na potovanju. Doživeli smo marsikaj novega ter zanimivega, vedno hujše je gospodarila mrzlica in nismo imeli več kinina, da bi jo bili ugnali. Nato je pričelo deževati in kar preko noči je narasla reka v deroč veletok, kojega vode so valovile seboj izkoreninjena drevesa.

Izključeno je bilo, da bi se bili borili proti toku. Opustiti smo morali misel na daljne prodiranje. Imeli smo dovolj opravka, da smo čuvali

čolna, sicer bi se bila prevrnila. Gnana od deroče vode, ogrožena od drevesnih debel, sta drvela v divji vožnji navzdol po peneči se reki.

Naenkrat — ovinek. Pogozden jezik je molel v reko.

Čeravno je bila voda na desno prosta omejenega jezika in je valovila neovirano naprej, je vendar vlekel ta nesrečni pomol zemlje tok reke k sebi in tamkaj se je vrtuljil velikanski vrtinec. Debla, divje zamotano vejevje, sredi med to navlako naša čolna in oba je vleklo proti vrtincu. Napeli smo moči, da bi odrinili čolna v prosti tok, a je bilo vse zastoj. Čolna sta bila preveč obdana od orjaških pragozdnih debel, tiralo nas je z neugnano silo v pekel razbesnelih naravnih noči.

Vsi prestrašeni smo zagledali, kako se je urinilo med oba čolna mogočno deblo in nas je razdvojilo. Vsak trenutek se je lahko eden čoln, ki se je zapletel med vejevje krone, prekucnil. Vendar — zapleteni čoln se je sukaj nad množinami vode, veje so ga porivale vedno dalje proč od debla, dokler ni dosegel sredine reke, prosto vodovje in je oddivjal rešen navzdol po reki.

Drugi čoln, v katerem sem tičal jaz, so gnali valovi vedno bliže proti vrtincu. Samo malenkost nas je ločila od njega. Videli smo že, kako je zatopil čoln s tovariši v daljavi... Ali so se rešili, ali so utonili...? Nikdar nisem zvedel...

in mestnih ulic večje količine smeti ter nesnage, kakor bi jo pometlo 10 tisoč pometačev v eni uri.

Pegubonosnost potrosov na Japonskem.

Na Japonskem, v pokrajini potrosov, je ob življenje dnevno vsled potrosov približno 20 oseb.

V 1690 t morske vode je 6—100 g zlata.

V Nemčiji je med 160 ljudi 6 kratkovidnih.

Iz statistike smrtnih prometnih slučajev.

Pri 7202 smrtnih prometnih slučajih je odpadlo 3517 na pešce, 1324 na kolesarje, 1308 na motocikliste in 219 na avtomobiliste.

lago.) Legitimacijo mora postaja žigosati.

2. Na to legitimacijo, ki jo je kupil za 5 Din, se podpiše.

3. V Mariboru ne sme niti legitimacije niti vozne karte oddati, ker se z njo zastonj domov pelje.

4. V Mariboru si mora na to železniško legitimacijo oskrbeti potrdilo, da se je udeležil prireditve »Maribora«. To potrdilo se bo proti plačilu 2 Din dajelo: Med tednom v prodajalnah Tiskarne sv. Cirila, Koroška cesta 5 ter Aleksandrova cesta 6, Na dan 8. sept. pa: od 12. do 2. ure popoldne ob lepem vremenu kar na Slomškovem trgu, ob slabem vremenu v obeh prodajalnah Tiskarne sv. Cirila Koroška cesta 5 ter Aleksandrova cesta 6. Od 2. ure dalje do odhoda zadnjih vlakov: za glavni kolodvor v pisarni »Putnik«, za koroški kolodvor pri gostilni »Koroški kolodvor«.

5. To železniško legitimacijo mora dati vsak tudi v Mariboru žigosati od železnice, preden se pelje nazaj. Železniška uprava nam je obljubila, da bo šla v tem oziru na roko.

Ker so ti predpisi novi in manj znani, zato prosimo čč. gg. duhovnike, da jih ljudem točno razjasnijo. Pošljite nam kolikor mogoče točne prijave. Seveda se sme voziti tudi tak, ki se ni prijavil, toda zaradi reda, da lahko naravnost dovolj železniških voz in organiziramo železniški promet pravočasno, pošljite kar možno točno prijavo! Tudi iz onih krajev, kjer se polovična voznja ne izplača. »Maribor.«

Na železniški direkciji smo dobili zagotovilo, da bodo vse postaje imele v zalogi dovolj rumenih izkaznic, razen postajališč, ki teh izkaznic ne vodijo. Potnik, ki vstopi v vlak na postajališču, si mora nabaviti rumeno izkaznico na prvi prihodnji postaji. Na podlagi tega obvestila prosimo vse gg. župnike, kateri so ali bodo prijavili vstop udeležencev na postajališčih, da določijo za vse reditelja, ki bo na prvi prihodnji postaji kupil rumene legitimacije po 5 Din. Lahko jih pa oskrbite tudi prejšnji dan, zato se razgovorite o tem na svoji domači postaji čimprej in uredite za ljudi, da bodo te rumene legitimacije res dobili. Postajališča so sledeča: Orehovavas-Slivnica, Radeče pri Zidanem mostu, Loka pri Zidanem mostu, Petrovče, Paška vas, Pesje, Selo, Paka, Slovenjgradec mesto, Stranje, Spodnje Laže, Zbelovo, Draža vas, Gabrole, Radana vas, Limbuš, Trbonje, Guštanj, Holmec, Cirkovce, Hajdina, Osluševci, Velika Nedelja, Puhenci, Pávlovci, Žerovinci, Ljutomer postajališče, Dokležovje, Staffovci, Hrastje-Mota. Za vse torej, ki vstopijo na teh postajah, velja gornje navodilo, na vseh drugih postajah pa se bodo skupno z vozovnico dobile tudi legitimacije.

Vozni red za dne 8. septembra 1934.

Vsi udeleženci, ki pridete dne 8. septembra 1934 zjutraj v Maribor in odhajate zvečer zopet iz Maribora, se ravnajte po sledečem voznom redu:

1. Na progi Trbovlje — Zidani most — Celje — Maribor ystopajoči se vozite z rednim vlakom, ki gre ob dveh zjutraj iz Trbovelj, ob

treh iz Zidanega mosta, ob 4.35 iz Celja, stojna vseh postajah in pride v Maribor ob 6.44.

2. Na progi Dobova — Zidani most — Maribor imate k temu jutranjemu vlaku zvezo s postaj Brežice 1.54, Videm-Krško 2.06, Rajhenburg 2.14, Sevnica 2.32, to je izletniški vlak. Z drugih postaj morate prejšnji dan z rednim večernim vlakom.

3. Na progi Velenje — Celje — Maribor imate zjutraj redni vlak iz Velenja ob 5.45 in pride v Celje ob 6.50, v Maribor ob 9.11.

4. Na progi Rogatec — Grobelno — Maribor: Iz Rogateca ob 5.25, prihod v Grobelno ob 3.29, v Maribor 9.11.

5. Na progi Konjice — Poljčane — Maribor. Odhod iz Konjic ob 4.45, iz Poljčan 5.41, dohod v Maribor ob 6.44.

6. Na progi Slovenska Bistrica — Maribor: Odhod iz Slovenske Bistrice 5.33, dohod v Maribor 6.44.

7. Na progi Prevalje — Maribor: Odhod iz Prevalj ob 5.46, dohod v Maribor ob 7.34. Po možnosti naj vsi udeleženci po tej progi v Mariboru izstopijo zjutraj na koroškem kolodvoru ter zvečer zopet tam vstopijo.

8. Na progi Središče — Ormož vozi vlak: iz Središča ob 7.05, dohod v Maribor ob 8.58.

9. Na progi Gornja Radgona — Ljutomer — Maribor vozi redni vlak ob 5.23 iz Gornje Radgone, 6.22 iz Ljutomera, in pride v Maribor ob 8.58.

10. Murska Sobota — Ljutomer — Maribor: ob 5.26 iz Murske Sobotne in pride ob 8.58 v Maribor.



Guštanj. Kar smo si guštanjski župljani že dolgo želeli, to se je zgodilo, da imamo že prenovljeno župno cerkev, za kar gre zahvala našemu g. župniku Barbiču. Prva je stopila pred prenovljeni oltar gdč. Franica Konečnik iz znane Krajerjeve hiše, s svojim spremljevalcem posestnikom Stefanom Žaže. Nevesta je bila prednica Marijine družbe. Kako lepo je bilo, ko so jo članice spremljale pred oltar in darovale sveto obhajilo za svojo prednico. Novoporočencema v zakonskem življenju obilno božjega blagoslova!

Dravograd. Tukajšnjemu velezaslužnemu g. županu Francu Mory je umrla 20mesečna hči Marija Magdalena. Pogreba, ki se je vršil dne 16. avgusta, se je udeležilo mnogo ljudi, med njimi tudi ugledne osebe iz trga Dravograda. Težko prizadetim staršem in ostalim sorodnikom naše iskreno sožalje! — Naš trg, ki leži na zelo prometni točki, bo dobil zopet lepše lice. Fotograf g. Konrad Jevšenak zida novo hišo z lepim prostornim lokalom. Staro hišo, ki je soditi bila ena izmed prvih zidana, je že pustil podreti in na tem prostoru bo videti kmalu krasno stavbo. — V nedeljo dne 19. t.

Pri obledeli sivorumenkasti barvi kože, motnih očeh, slabem počutku, zmanjšani delavni moči, duševni depresiji, težkih sanjah, žlednih bolečinah, pritisku v glavi, namišljeni boleznih, je pametno, da izpijete nekaj dni zaporedoma vsako jutro na tešče kozarček naravnega »Franz Josefova« grenčice. V zdravniški praksi se »Franz Josefova« voda zaradi tega posebno uporablja, ker naglo odstrani vzroke mnogih pojavov boleznih. »Franz Josefova« grenčica se dobí v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Nazaj:

1. Maribor — Celje — Zidani most — Dobova — Trbovlje: Odhod iz Maribora ob 18.05.

2. Maribor — Celje — Zidani most tudi zvečer odhod iz Maribora ob 21.40.

3. Maribor — Celje — Velenje: Odhod iz Maribora ob 18.05, iz Celja ob 20.50, Velenje ob 21.56.

4. Maribor — Grobelno — Rogatec: Odhod iz Maribora ob 18.05, iz Grobelnega ob 21.14, Rogatec 22.14.

5. Maribor — Poljčane — Konjice: Odhod iz Maribora ob 18.05, iz Poljčan ob 19.05, Zreče 20.29.

6. Maribor — Slovenska Bistrica: Odhod iz Maribora ob 18.05, dohod v Slovensko Bistrico ob 19.03.

7. Maribor — Prevalje: Odhod (po možnosti s koroškega kolodvora) ob 18.32 iz Maribora, v Prevalje ob 20.43.

8. Maribor — Ormož — Središče: Prva zveza odhod iz Maribora ob 17.10, dohod v Središče ob 19.06. Druga zveza odhod iz Maribora ob 21.40, dohod v Središče 23.25.

9. Maribor — Ljutomer — Gornja Radgona: Odhod iz Maribora ob 17.10, Ljutomer 20.04, Gornja Radgona 20.53.

10. Maribor — Ljutomer — Murska Sobota: Odhod iz Maribora 17.10, Ljutomer 19.58, Murska Sobota 20.30.

To so redni vlaki: Razen s temi se lahko vozite z vsakim, vendar so za 8. september te zveze najprikladnejše.

Dopolnilni vlaki bodo vozili, če bode treba, vedno pol ure za temi rednimi vlaki.

m. se je obhajala pri podružni cerkvi Sv. Boštjana običajna Rokova nedelja s teoforično procesijo. K cerkveni slovesnosti se je nabrala velika množica ljudstva vseh sosednih župnij in se je končala v najlepšem redu.

Sv. Anton na Pohorju. Da je pri Sv. Antonu »Slovenski gospodar« tako slabo razširjen, je gotovo temu vzrok premalo zanimanje za katoliško časopisje in dobavljanje temu nasprotnega časopisja. Ni čuda, da se kakšen podlež spotika na dopisih »Slovenskega gospodarja«, kakor se je to slišalo nad dopisom, ki ga je prinesel list meseca junija ob priliki pogreba, še danes težko pogrešanega velezaslužnega katoliškega moža. Resnici na ljubo mu na tem mestu povemo, da bo v bodoče molčal, naj si temeljito osnaži svoj prag, potem naj se pa spravi nad drugega. Mislimo, da mu bo to za prvič dovolj! Ako pa ne, še pa lahko drugič več dobi! Pokojne naj pusti pri miru! — Ker so nove sorte vrtnic, ki jih je gojil naš bivši drevničar, mnoge očarale, se takih letos po naših vrtilih sedaj že precej vidi, kar gotovo dobro vpliva na naše kraje obiskujoče tujce.

Sv. Anton na Pohorju. Gospodarsko poslopje g. Kristla Mravljaka, p. d. Dajnika, ki je postalo žrtev strele 4. junija t. l., se je nepričakovano hitro dvignilo iz tal. Saj je bila tudi nujna potreba, ker gospodar ni imel strehe za živino, pa tudi sena ni mogel spraviti kam. Prav hvalevredni so se mu ob času nesreče izkazali antonski kmetje, ki so mu takoj vsak po svoji moči priskočili na pomoč. Posebno moramo povdariti požrtvovalnost g. Pajtlarja, p. d. Ladineka, poseselnika od Sv. Primoža, ki je najbolj oddaljen, a je imel najbolj odprto roko ter prav po samaritansko, kljub obilnemu delu na polju, pomagal ter vozil s svojo živino les in potrebni material za gradnjo. Na praznik Marijinega Vnebovzetja je pa domači g. provizor ob navzočnosti domače družine, sosedu brata in njegove žene, gospodarsko poslop-